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2023년새해전망
Gallup International End of Year Survey 다국가 비교 조사

한국인의 새해 전망 44년간 추이: 경기, 살림살이, 국제분쟁, 실업자, 노사분쟁 | 

국가별 새해 전망(Hope Index) | 국가 경제 전망(Economic Prosperity) | 삶에 대한 주관적 행복감(Happiness Index) | 핵무기 실사용 위험성

세계 조사 개요

2022년 10~12월 35개국 성인 총 35,664명 전화/온라인/면접조사(주제별 참여국 상이)

한국 조사 개요

- 조사기간: 2022년 11월 7~24일

- 표본추출: 층화 집락 확률 비례 추출

- 응답방식: 면접조사원 인터뷰

- 조사대상: 전국(제주 제외) 만 19세 이상 1,549명

- 표본오차: ±2.5%포인트(95% 신뢰수준)

- 응답률: 26.7%(총 접촉 5,802명 중 1,549명 응답 완료)

- 의뢰처: 한국갤럽-Gallup International 자체 조사

갤럽리포트 G20221229

Gallup International Association(GIA)는 조지 갤럽 박사가 1947년 설립한 국제조사기구입니다.

한국갤럽은 1979년부터 회원사 공동 조사에 참여하고 있습니다.

http://www.gallup-international.com/
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응답자 특성표

주요 분석 단위별 표본오차(95% 신뢰수준 기준)와 성/연령/직업/지역과 연령 분포 구성입니다. 2022년 7월 행정안전부 주민등록인구 기준 7개 권역/성/연령별 셀 가중 결과

1,549  100% 1,549  100% 1.00 ±2.5%P

성별 남성 772     50% 768     50% 0.99 ±3.5%P

여성 777     50% 781     50% 1.01 ±3.5%P

연령별 19~29세 318     21% 251     16% 0.79 ±5.5%P

30대 303     20% 236     15% 0.78 ±5.6%P

40대 308     20% 289     19% 0.94 ±5.6%P

50대 312     20% 306     20% 0.98 ±5.5%P

60대 이상 308     20% 467     30% 1.52 ±5.6%P

지역별 서울 302     19% 297     19% 0.98 ±5.6%P

인천/경기 436     28% 496     32% 1.14 ±4.7%P

강원 54       3% 47       3% 0.88 ±13.3%P

대전/세종/충청 215     14% 166     11% 0.77 ±6.7%P

광주/전라 170     11% 153     10% 0.90 ±7.5%P

대구/경북 150     10% 153     10% 1.02 ±8.0%P

부산/울산/경남 222     14% 236     15% 1.07 ±6.6%P

비율

가중값 적용 표본오차

95%

신뢰수준

가중값

배율

(B/A)

한국 응답자 특성표

2022년 11월 7~24일

면접조사

전체

조사완료

사례수

(명)(B)

사례수

(명)(A)
비율

- 표본오차는 조사완료 사례수 기준. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

- 가중값 적용 사례수는 2022년 7월 행안부 주민등록인구 기준 지역/성/연령 셀 가중 결과

19~29세 30대 40대 50대 60대+

1,549   1,549   16% 15% 19% 20% 30%

성별 남성 772      768      17% 16% 19% 20% 28%

여성 777      781      15% 15% 18% 19% 33%

지역별 서울 302      297      18% 17% 18% 18% 28%

인천/경기 436      496      17% 17% 20% 20% 26%

강원 54        47        14% 12% 17% 20% 37%

대전/세종/충청 215      166      16% 15% 19% 19% 31%

광주/전라 170      153      15% 13% 18% 20% 35%

대구/경북 150      153      15% 13% 17% 20% 34%

부산/울산/경남 222      236      15% 14% 18% 20% 33%

직업별 농/임/어업 18        23        - - - - -

자영업 200      235      1% 5% 16% 32% 46%

기능노무/서비스 365      348      13% 15% 22% 24% 26%

사무/관리 505      455      23% 30% 25% 15% 7%

전업주부 287      326      1% 9% 17% 21% 52%

학생 105      86        100%

무직/은퇴/기타 69        75        15% 9% 3% 6% 67%

소득 300만 원 미만 322      364      12% 11% 7% 10% 59%

수준별 300만 원대 317      278      10% 19% 26% 15% 31%

400만 원대 288      278      11% 15% 27% 25% 23%

500만 원대 320      316      20% 16% 26% 23% 16%

600만 원 이상 302      314      28% 17% 11% 27% 17%

가중적용

사례수

연령 분포

조사완료

사례수

(명)

응답자 특성표

2022년 11월 7~24일

면접조사

주민등록인구 기준 가중값 적용 결과

전체

- 50사례 미만은 수치 제시하지 않음. 한국갤럽 www.gallup.co.kr
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좋아질것

(1)

나빠질것

(2)

Net.S

(1)-(2)

좋아질것

(1)

나빠질것

(2)

Net.S

(1)-(2)

증가할것

(2)

감소할것

(1)

Net.S

(1)-(2)

증가할것

(2)

감소할것

(1)

Net.S

(1)-(2)

증가할것

(2)

감소할것

(1)

Net.S

(1)-(2)

1979년 49% 12% 37 60% 13% 47 23% 11% -12 25% 23% -2 7% 31% 24 1979년
1980년 49% 27% 22 51% 31% 20 47% 10% -37 52% 26% -26 21% 43% 22 1980년
1981년 38% 30% 8 44% 15% 29 53% 11% -42 42% 26% -16 40% 21% -19 1981년
1982년 48% 16% 32 45% 8% 37 49% 12% -37 26% 28% 2 24% 27% 3 1982년
1983년 69% 6% 63 66% 5% 61 56% 15% -41 33% 32% -1 24% 29% 5 1983년
1984년 43% 6% 37 56% 9% 47 39% 14% -25 55% 17% -38 35% 18% -17 1984년
1985년 41% 18% 23 51% 15% 36 42% 14% -28 60% 16% -44 37% 18% -19 1985년
1986년 48% 7% 41 56% 6% 50 46% 5% -41 53% 19% -34 49% 12% -37 1986년
1987년 44% 19% 25 58% 8% 50 31% 17% -14 52% 17% -35 19% 45% 26 1987년
1988년 60% 12% 48 62% 7% 55 19% 31% 12 43% 27% -16 29% 37% 8 1988년
1989년 40% 32% 8 56% 10% 46 28% 34% 6 74% 10% -64 38% 33% -5 1989년
1990년 25% 48% -23 43% 23% 20 33% 28% -5 75% 10% -65 31% 36% 5 1990년
1991년 21% 53% -32 39% 22% 17 34% 32% -2 67% 14% -53 23% 48% 25 1991년
1992년 31% 28% 3 35% 15% 20 34% 26% -8 64% 14% -50 20% 43% 23 1992년
1993년 45% 18% 27 45% 9% 36 32% 19% -13 62% 15% -47 15% 48% 33 1993년
1994년 45% 17% 28 47% 9% 38 41% 17% -24 48% 21% -27 21% 40% 19 1994년
1995년 34% 31% 3 49% 12% 37 37% 20% -17 53% 17% -36 34% 27% -7 1995년
1996년 19% 40% -21 27% 22% 5 40% 11% -29 69% 7% -62 33% 23% -10 1996년
1997년 16% 60% -44 16% 44% -28 37% 11% -26 88% 4% -84 21% 46% 25 1997년
1998년 28% 38% -10 24% 30% -6 14% 34% 20 70% 12% -58 28% 32% 4 1998년
1999년 42% 16% 26 32% 16% 16 36% 12% -24 25% 40% 15 29% 20% -9 1999년
2000년 7% 73% -66 17% 43% -26 40% 10% -30 88% 5% -83 66% 7% -59 2000년
2001년 21% 41% -20 25% 27% -2 42% 12% -30 64% 13% -51 45% 10% -35 2001년
2002년 22% 57% -35 33% 30% 3 62% 15% -47 66% 15% -51 59% 17% -42 2002년
2003년 22% 47% -25 30% 27% 3 52% 8% -44 65% 11% -54 56% 10% -46 2003년
2004년 9% 62% -53 14% 45% -31 47% 6% -41 70% 8% -62 46% 13% -33 2004년
2005년 20% 36% -16 26% 25% 1 38% 10% -28 53% 13% -40 40% 10% -30 2005년
2006년 10% 51% -41 23% 30% -7 42% 7% -35 66% 8% -58 39% 10% -29 2006년
2007년 25% 28% -3 29% 20% 9 30% 13% -17 51% 16% -35 31% 13% -18 2007년
2008년 9% 64% -55 14% 44% -30 39% 9% -30 72% 5% -67 41% 12% -29 2008년
2009년 26% 19% 7 26% 15% 11 49% 13% -36 42% 15% -27 43% 19% -24 2009년
2010년 21% 27% -6 26% 20% 6 39% 7% -32 44% 15% -29 32% 12% -20 2010년
2011년 11% 43% -32 18% 28% -10 37% 6% -31 54% 7% -47 38% 8% -30 2011년
2012년 12% 40% -28 17% 27% -10 31% 4% -27 48% 10% -38 28% 9% -19 2012년
2013년 21% 24% -3 21% 16% 5 33% 9% -24 41% 16% -25 25% 13% -12 2013년
2014년 15% 37% -22 20% 25% -5 29% 7% -22 48% 10% -38 31% 9% -22 2014년

2015년 16% 34% -18 21% 25% -4 36% 6% -30 44% 13% -31 30% 9% -21 2015년

2016년 4% 66% -62 11% 42% -31 51% 4% -47 66% 5% -61 50% 5% -45 2016년

2017년 20% 29% -9 19% 22% -3 43% 14% -29 40% 20% -20 31% 19% -12 2017년

2018년 11% 53% -42 11% 41% -30 38% 11% -27 53% 10% -43 44% 9% -35 2018년
2019년 10% 46% -36 12% 29% -17 43% 11% -32 50% 12% -38 42% 13% -29 2019년

2020년 10% 49% -39 11% 33% -22 43% 9% -34 61% 8% -53 48% 8% -40 2020년

2021년 25% 28% -3 23% 20% 3 41% 13% -28 46% 18% -28 39% 14% -25 2021년

2022년 9% 49% -40 13% 20% -7 47% 9% -38 48% 12% -36 45% 11% -34 2022년

노사분쟁 증감

← 러시아·우크라이나 전쟁

경기(景氣) 살림살이 국제분쟁 증감     / 고물가·고금리·재정긴축 실업자 증감

← 올림픽·아시안게임 유치

← 정주영 소떼 방북

← 서울아시안게임

← 석유 파동, 10·26, 12·12

← 대통령 직선제 부활

← 5·18, 언론통폐합

← 독일 통일

← 통금 해제, 프로야구 출범

← 금융실명제, EU 출범

← IMF 외환 위기

조사 시기

(매년 말)

실업자 증감 노사분쟁 증감

← 평양 남북정상회담
← 세계 금융 위기

← 소비에트 연방 해체

← 한일월드컵, 신용카드 대란

← 닷컴 버블 붕괴

← 부동산실명제

← 코스닥 급등

← 김일성 사망, 인터넷 상용화

← 코로나19 팬데믹

← 주5일제 도입

← 세월호 참사

← 국정농단 파문, 트럼프 당선

← 코스닥 설립

← 미국 9·11 테러

← 탄핵, 조기 대선

← 이라크 전쟁

← 스마트폰 사용률 70% 돌파

← 종편 개국, 김정일 사망

← 코로나19 팬데믹 장기화

← 경부고속철도 착공

조사 시기

(매년 말)

살림살이경기(景氣)

← 해외여행 자유화

← 남북 이산가족 첫 상봉

← KAL기 피격

국제분쟁 증감

← 서울올림픽

● 한국인의 새해(내년) 전망 44년간 추이

- 매년 말 전국(제주 제외) 성인 1,500명 면접조사. Net Score: 순(純)지수, 낙관-비관 격차

- 각 항목 전망 ‘비슷할 것’ 포함 3점 척도. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

(이어서)
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한국인의 새해(내년) 전망: 경기, 살림살이, 국제분쟁 – 44년간 추이

● 한국인의 새해(내년) 경기 전망: 44년간 추이

● 새해 국제분쟁 증감 전망

- 연도는 조사 시기. 매년 말 전국(제주 제외) 성인 1,500명 면접조사. 한국갤럽 www.gallup.co.kr
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● 새해 살림살이 전망
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질문) 귀하의 전반적인 삶은 2023년 내년 한 해 동안 어떠할 것이라고 보십니까?

올해보다 ‘좋아질 것’, ‘나빠질 것’, ‘비슷할 것’ 중에서 답해 주십시오.

1,500   25% 19% 54% 2% 6

1,549   12% 20% 67% 1% -8 

성별 남성 768      11% 20% 67% 1% -9 

여성 781      12% 20% 67% 1% -8 

연령별 19~29세 251      19% 13% 65% 3% 6

30대 236      13% 18% 68% 1% -5 

40대 289      14% 21% 63% 1% -7 

50대 306      10% 21% 69% 0% -11 

60대 이상 467      6% 23% 69% 1% -17 

성/ 남성 19~29세 131      15% 14% 67% 4% 1

연령별 남성 30대 122      13% 17% 70% -4 

남성 40대 147      14% 26% 58% 2% -12 

남성 50대 155      10% 24% 66% 1% -14 

남성 60대 이상 213      7% 19% 73% 1% -12 

여성 19~29세 119      24% 13% 62% 1% 11

여성 30대 114      13% 20% 65% 1% -7 

여성 40대 142      14% 17% 68% 1% -3 

여성 50대 151      11% 17% 72% -6 

여성 60대 이상 254      6% 27% 66% 1% -21 

직업별 농/임/어업 23        - - - - -

자영업 235      13% 16% 70% 1% -3 

기능노무/서비스 348      11% 22% 65% 1% -11 

사무/관리 455      16% 18% 66% 1% -2 

전업주부 326      5% 25% 70% -20 

학생 86        18% 12% 63% 7% 6

무직/은퇴/기타 75        9% 24% 66% -15 

지역별 서울 297      7% 22% 71% 0% -15 

인천/경기 496      12% 22% 64% 2% -10 

강원 47        - - - - -

대전/세종/충청 166      21% 18% 60% 1% 3

광주/전라 153      11% 14% 74% 1% -3 

대구/경북 153      12% 23% 64% 1% -11 

부산/울산/경남 236      7% 17% 75% 0% -10 

2022년 11월 7~24일

2021년 11월 5~28일

Net

Score

(1)-(2)

새해 전반적인 삶 전망

좋아질 것

(1)
비슷할 것

한국 면접조사
사례수

(명)
나빠질 것

(2)

모름/

응답거절

- 한국 2021년부터 질문. Net Score: 순(純) 지수, 낙관-비관 격차

- 50사례 미만은 수치 제시하지 않음. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

질문) 귀댁의 살림살이는 2023년인 내년에 어떠할 것이라고 보십니까?

올해보다 ‘좋아질 것’, ‘나빠질 것’, ‘비슷할 것’ 중에서 답해 주십시오.

1,549   13% 20% 66% 1% -7 

성별 남성 768      13% 19% 66% 1% -6 

여성 781      13% 21% 67% 0% -8 

연령별 19~29세 251      18% 17% 63% 2% 1

30대 236      16% 17% 66% 1% -1 

40대 289      16% 19% 64% 1% -3 

50대 306      13% 20% 67% 1% -7 

60대 이상 467      6% 24% 70% 0% -18 

성/ 남성 19~29세 131      15% 16% 66% 3% -1 

연령별 남성 30대 122      15% 15% 69% 1% 0

남성 40대 147      16% 20% 62% 2% -4 

남성 50대 155      12% 24% 63% 1% -12 

남성 60대 이상 213      9% 20% 71% -11 

여성 19~29세 119      23% 18% 59% 5

여성 30대 114      16% 20% 64% -4 

여성 40대 142      15% 18% 67% -3 

여성 50대 151      13% 17% 71% -4 

여성 60대 이상 254      4% 27% 69% 1% -23 

직업별 농/임/어업 23        - - - - -

자영업 235      13% 21% 65% 0% -8 

기능노무/서비스 348      13% 20% 64% 2% -7 

사무/관리 455      17% 16% 67% 0% 1

전업주부 326      7% 22% 71% -15 

학생 86        17% 19% 60% 4% -2 

무직/은퇴/기타 75        9% 25% 66% -16 

지역별 서울 297      10% 19% 70% 1% -9 

인천/경기 496      14% 24% 60% 1% -10 

강원 47        - - - - -

대전/세종/충청 166      21% 15% 63% 1% 6

광주/전라 153      10% 18% 73% -8 

대구/경북 153      14% 25% 60% 2% -11 

부산/울산/경남 236      5% 13% 81% 0% -8 

전체

Net

Score

(1)-(2)

새해 살림살이 전망

좋아질 것

(1)
비슷할 것

2022년 11월 7~24일

한국 면접조사

사례수

(명)
나빠질 것

(2)

모름/

응답거절

- 한국 1979년부터 질문. Net Score: 순(純) 지수, 낙관-비관 격차

- 50사례 미만은 수치 제시하지 않음. 한국갤럽 www.gallup.co.kr
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질문) 내년에는우리나라 실업자가 어떠할 것이라고 보십니까?

올해보다 ‘증가할 것’, ‘감소할 것’, ‘비슷할 것’ 중에서 답해 주십시오.

1,549   48% 12% 39% 1% -36 

성별 남성 768      50% 12% 37% 1% -38 

여성 781      46% 11% 41% 2% -35 

연령별 19~29세 251      45% 13% 41% 1% -32 

30대 236      48% 12% 40% 1% -36 

40대 289      54% 11% 33% 2% -43 

50대 306      50% 10% 39% 1% -40 

60대 이상 467      45% 13% 41% 1% -32 

성/ 남성 19~29세 131      47% 11% 42% 1% -36 

연령별 남성 30대 122      46% 14% 40% 0% -32 

남성 40대 147      57% 12% 29% 2% -45 

남성 50대 155      49% 14% 37% -35 

남성 60대 이상 213      49% 12% 39% -37 

여성 19~29세 119      44% 15% 40% 1% -29 

여성 30대 114      49% 9% 40% 2% -40 

여성 40대 142      50% 11% 37% 2% -39 

여성 50대 151      50% 7% 41% 2% -43 

여성 60대 이상 254      42% 13% 42% 2% -29 

직업별 농/임/어업 23        - - - - -

자영업 235      51% 8% 40% 2% -43 

기능노무/서비스 348      48% 13% 37% 1% -35 

사무/관리 455      46% 14% 38% 1% -32 

전업주부 326      46% 10% 43% 1% -36 

학생 86        40% 12% 47% 1% -28 

무직/은퇴/기타 75        62% 13% 25% -49 

지역별 서울 297      50% 18% 31% 0% -32 

인천/경기 496      52% 12% 35% 1% -40 

강원 47        - - - - -

대전/세종/충청 166      41% 8% 47% 3% -33 

광주/전라 153      61% 5% 31% 3% -56 

대구/경북 153      51% 8% 40% 1% -43 

부산/울산/경남 236      29% 13% 57% 0% -16 

전체

Net

Score

(1)-(2)

새해 실업자 전망

중가할 것

(2)
비슷할 것

2022년 11월 7~24일

한국 면접조사

사례수

(명)
감소할 것

(1)

모름/

응답거절

- 한국 1979년부터 질문. Net Score: 순(純) 지수, 낙관-비관 격차

- 50사례 미만은 수치 제시하지 않음. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

질문) 내년에는우리나라 경제가 어떠할 것이라고 보십니까?

올해보다 ‘좋아질 것’, ‘나빠질 것’, ‘비슷할 것’ 중에서 답해 주십시오.

1,549   9% 49% 41% 1% -40 

성별 남성 768      10% 49% 40% 1% -39 

여성 781      8% 49% 42% 1% -41 

연령별 19~29세 251      12% 42% 44% 3% -30 

30대 236      9% 49% 41% 1% -40 

40대 289      5% 53% 41% 1% -48 

50대 306      8% 52% 40% 0% -44 

60대 이상 467      10% 48% 41% 1% -38 

성/ 남성 19~29세 131      11% 44% 43% 2% -33 

연령별 남성 30대 122      9% 49% 42% 1% -40 

남성 40대 147      6% 54% 39% 1% -48 

남성 50대 155      11% 51% 38% 1% -40 

남성 60대 이상 213      12% 47% 41% -35 

여성 19~29세 119      13% 39% 45% 3% -26 

여성 30대 114      9% 49% 41% 2% -40 

여성 40대 142      5% 52% 43% 1% -47 

여성 50대 151      5% 54% 41% -49 

여성 60대 이상 254      9% 49% 41% 1% -40 

직업별 농/임/어업 23        - - - - -

자영업 235      9% 52% 38% 1% -43 

기능노무/서비스 348      8% 50% 41% 1% -42 

사무/관리 455      10% 47% 41% 2% -37 

전업주부 326      6% 49% 45% -43 

학생 86        7% 45% 44% 3% -38 

무직/은퇴/기타 75        19% 48% 32% -29 

지역별 서울 297      10% 53% 36% 0% -43 

인천/경기 496      9% 55% 34% 2% -46 

강원 47        - - - - -

대전/세종/충청 166      6% 50% 43% 1% -44 

광주/전라 153      3% 57% 39% 1% -54 

대구/경북 153      10% 39% 50% 1% -29 

부산/울산/경남 236      12% 29% 59% -17 

전체

Net

Score

(1)-(2)

새해 국가 경제(경기) 전망

좋아질 것

(1)
비슷할 것

2022년 11월 7~24일

한국 면접조사

사례수

(명)
나빠질 것

(2)

모름/

응답거절

- 한국 1979년부터 질문. Net Score: 순(純) 지수, 낙관-비관 격차

- 50사례 미만은 수치 제시하지 않음. 한국갤럽 www.gallup.co.kr
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질문) 내년에는국제적인 분쟁이 어떠할 것이라고 보십니까?

올해보다 ‘증가할 것’, ‘감소할 것’, ‘비슷할 것’ 중에서 답해 주십시오.

1,549   47% 9% 40% 5% -38 

성별 남성 768      49% 8% 39% 4% -41 

여성 781      45% 9% 41% 5% -36 

연령별 19~29세 251      50% 10% 36% 4% -40 

30대 236      49% 9% 38% 3% -40 

40대 289      48% 8% 40% 4% -40 

50대 306      49% 8% 39% 5% -41 

60대 이상 467      43% 8% 43% 6% -35 

성/ 남성 19~29세 131      46% 12% 39% 4% -34 

연령별 남성 30대 122      49% 11% 36% 4% -38 

남성 40대 147      53% 6% 38% 3% -47 

남성 50대 155      55% 7% 35% 4% -48 

남성 60대 이상 213      44% 7% 44% 5% -37 

여성 19~29세 119      54% 8% 33% 5% -46 

여성 30대 114      49% 8% 41% 3% -41 

여성 40대 142      44% 10% 42% 4% -34 

여성 50대 151      42% 9% 42% 6% -33 

여성 60대 이상 254      41% 9% 43% 6% -32 

직업별 농/임/어업 23        - - - - -

자영업 235      46% 8% 42% 4% -38 

기능노무/서비스 348      51% 9% 35% 5% -42 

사무/관리 455      47% 10% 38% 5% -37 

전업주부 326      41% 7% 48% 4% -34 

학생 86        46% 8% 45% -38 

무직/은퇴/기타 75        65% 10% 23% 2% -55 

지역별 서울 297      45% 8% 43% 4% -37 

인천/경기 496      57% 12% 31% 1% -45 

강원 47        - - - - -

대전/세종/충청 166      36% 4% 44% 16% -32 

광주/전라 153      60% 4% 33% 4% -56 

대구/경북 153      40% 9% 42% 9% -31 

부산/울산/경남 236      27% 10% 60% 3% -17 

전체

Net

Score

(1)-(2)

새해 국제 분쟁 전망

중가할 것

(2)
비슷할 것

2022년 11월 7~24일

한국 면접조사

사례수

(명)
감소할 것

(1)

모름/

응답거절

- 한국 1979년부터 질문. Net Score: 순(純) 지수, 낙관-비관 격차

- 50사례 미만은 수치 제시하지 않음. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

질문) 내년에는우리나라 노사 분쟁이 어떠할 것이라고 보십니까?

올해보다 ‘증가할 것’, ‘감소할 것’, ‘비슷할 것’ 중에서 답해 주십시오.

1,549   45% 11% 39% 5% -34 

성별 남성 768      46% 11% 38% 5% -35 

여성 781      44% 11% 40% 4% -33 

연령별 19~29세 251      45% 13% 36% 6% -32 

30대 236      46% 11% 40% 4% -35 

40대 289      48% 11% 37% 4% -37 

50대 306      50% 11% 37% 2% -39 

60대 이상 467      40% 11% 43% 6% -29 

성/ 남성 19~29세 131      41% 15% 38% 6% -26 

연령별 남성 30대 122      45% 14% 37% 4% -31 

남성 40대 147      52% 11% 33% 5% -41 

남성 50대 155      57% 8% 33% 2% -49 

남성 60대 이상 213      39% 10% 45% 7% -29 

여성 19~29세 119      50% 11% 33% 7% -39 

여성 30대 114      46% 7% 43% 3% -39 

여성 40대 142      43% 11% 42% 4% -32 

여성 50대 151      44% 13% 40% 3% -31 

여성 60대 이상 254      41% 13% 41% 5% -28 

직업별 농/임/어업 23        - - - - -

자영업 235      49% 7% 37% 8% -42 

기능노무/서비스 348      44% 12% 38% 5% -32 

사무/관리 455      47% 13% 37% 3% -34 

전업주부 326      41% 10% 46% 3% -31 

학생 86        45% 11% 39% 6% -34 

무직/은퇴/기타 75        48% 14% 35% 4% -34 

지역별 서울 297      50% 9% 37% 4% -41 

인천/경기 496      51% 14% 30% 5% -37 

강원 47        - - - - -

대전/세종/충청 166      35% 10% 47% 8% -25 

광주/전라 153      62% 4% 32% 2% -58 

대구/경북 153      36% 9% 45% 10% -27 

부산/울산/경남 236      25% 16% 57% 2% -9 

전체

Net

Score

(1)-(2)

새해 노사 분쟁 전망

중가할 것

(2)
비슷할 것

2022년 11월 7~24일

한국 면접조사

사례수

(명)
감소할 것

(1)

모름/

응답거절

- 한국 1979년부터 질문. Net Score: 순(純) 지수, 낙관-비관 격차

- 50사례 미만은 수치 제시하지 않음. 한국갤럽 www.gallup.co.kr
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● 2023년 새해 전망: 국가별
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2023년 새해는 올해보다 좋아질 것 나빠질 것 (%) 

- 낙관 내림차순. 3점 척도. 2022년 10~12월 35개국 Gallup Internatioanl EOY

- 한국은 2022년 11월 7~24일 조사. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

새해 전망
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좋아질 것

(1)

나빠질 것

(2)

올해와

비슷할 것

모름/

응답거절

전체  평균 31% 34% 27% 8% -3 

AFGHANISTAN 42% 22% 14% 22% 20

ARGENTINA 25% 39% 28% 8% -14 

ARMENIA 43% 25% 16% 15% 18

AUSTRIA 18% 49% 29% 3% -31 

AZERBAIJAN 47% 22% 24% 7% 25

BOSNIA & HERZEGOVINA 25% 48% 24% 3% -23 

BULGARIA 20% 44% 27% 9% -24 

CANADA 33% 33% 30% 4% 0

CZECH REPUBLIC 12% 62% 23% 3% -50 

ECUADOR 32% 24% 37% 7% 8

FRANCE 13% 57% 15% 16% -44 

GERMANY 26% 45% 22% 7% -19 

HONG KONG 30% 37% 28% 6% -7 

INDIA 54% 22% 20% 4% 32

IRAQ 43% 18% 38% 1% 25

ITALY 13% 47% 39% 1% -34 

JAPAN 22% 18% 40% 20% 4

KAZAKHSTAN 49% 13% 18% 19% 36

KENYA 53% 27% 14% 6% 26

NORTH MACEDONIA 14% 44% 36% 6% -30 

MALAYSIA 41% 33% 26% - 8

MEXICO 51% 20% 26% 3% 31

MOLDOVA 25% 43% 20% 12% -18 

NIGERIA 77% 11% 6% 6% 66

PAKISTAN 60% 20% 16% 4% 40

PHILIPPINES 39% 5% 52% 4% 34

POLAND 7% 65% 19% 9% -58 

ROMANIA 40% 36% 22% 1% 4

RUSSIA 22% 36% 22% 20% -14 

SERBIA 16% 64% 19% 1% -48 

REPUBLIC OF KOREA 12% 20% 67% 1% -8 

SWITZERLAND 31% 27% 32% 10% 4

TÜRKIYE 27% 50% 14% 9% -23 

UK 17% 49% 27% 8% -32 

USA 37% 27% 30% 6% 10

2022년 10~12월

35개국 조사

Net

Score

(1)-(2)

2023년 새해 전망

- 국가명 순. Net Score: 순(純) 지수, 낙관-비관 격차. Gallup International EOY
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● 2022년 새해 자국 경제(경기) 전망: 국가별
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2023년 새해는 올해보다 좋아질 것 나빠질 것 (%) 

- 낙관 내림차순. 3점 척도. 2022년 10~12월 35개국 Gallup Internatioanl EOY

- 한국은 2022년 11월 7~24일 조사. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

새해 자국 경제(경기) 전망
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좋아질 것

(1)

나빠질 것

(2)

올해와

비슷할 것

모름/

응답거절

전체  평균 21% 48% 24% 8% -27 

AFGHANISTAN 35% 35% 10% 20% 0

ARGENTINA 19% 50% 23% 7% -31 

ARMENIA 35% 28% 26% 10% 7

AUSTRIA 6% 73% 20% 1% -67 

AZERBAIJAN 42% 26% 25% 6% 16

BOSNIA & HERZEGOVINA 5% 71% 23% 1% -66 

BULGARIA 9% 60% 23% 9% -51 

CANADA 12% 60% 24% 4% -48 

CZECH REPUBLIC 5% 70% 23% 3% -65 

ECUADOR 23% 34% 41% 2% -11 

FRANCE 10% 60% 16% 14% -50 

GERMANY 9% 73% 14% 3% -64 

HONG KONG 17% 49% 30% 4% -32 

INDIA 32% 31% 29% 8% 1

IRAQ 30% 23% 46% 1% 7

ITALY 7% 58% 32% 3% -51 

JAPAN 10% 43% 27% 19% -33 

KAZAKHSTAN 37% 22% 22% 19% 15

KENYA 45% 31% 18% 6% 14

NORTH MACEDONIA 12% 57% 26% 4% -45 

MALAYSIA 23% 54% 20% 3% -31 

MEXICO 36% 34% 26% 4% 2

MOLDOVA 13% 45% 30% 12% -32 

NIGERIA 71% 16% 7% 6% 55

PAKISTAN 59% 26% 13% 3% 33

PHILIPPINES 34% 14% 49% 3% 20

POLAND 2% 76% 15% 7% -74 

ROMANIA 20% 63% 15% 2% -43 

RUSSIA 13% 47% 20% 19% -34 

SERBIA 9% 76% 15% 1% -67 

REPUBLIC OF KOREA 9% 49% 41% 1% -40 

SWITZERLAND 14% 50% 30% 6% -36 

TÜRKIYE 15% 59% 19% 6% -44 

UK 10% 67% 16% 8% -57 

USA 21% 47% 26% 6% -26 

2022년 10~12월

35개국 조사

Net

Score

(1)-(2)

2023년 새해 자국 경제(경기) 전망

- 국가명 순. Net Score: 순(純) 지수, 낙관-비관 격차. Gallup International EOY
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● 주관적 행복감: 국가별
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'매우 행복하다'+'행복하다' '행복하지 않다'+'전혀 행복하지 않다' (%) 

- ‘행복하다’ 내림차순. 5점 척도. 

- 2022년 10~12월 35개국 Gallup Internatioanl EOY. 한국은 2022년 11월 7~24일 조사. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

주관적 행복감
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행복하다

(1)

행복하지

않다 (2)

어느 쪽도

아니다

모름/

응답거절

전체  평균 54% 13% 31% 2% 41

AFGHANISTAN 74% 17% 8% 1% 57

ARGENTINA 38% 17% 42% 3% 21

ARMENIA 43% 17% 39% 1% 26

AUSTRIA 50% 12% 37% 38

AZERBAIJAN 54% 4% 41% 50

BOSNIA & HERZEGOVINA 48% 11% 40% 37

BULGARIA 43% 11% 42% 3% 32

CANADA 50% 18% 31% 1% 32

CZECH REPUBLIC 45% 10% 43% 2% 35

ECUADOR 66% 9% 18% 5% 57

FRANCE 43% 12% 44% 1% 31

GERMANY 46% 12% 39% 2% 34

HONG KONG 43% 20% 35% 1% 23

INDIA 64% 10% 25% 1% 54

IRAQ 56% 28% 16% 28

ITALY 43% 9% 47% 2% 34

JAPAN 60% 3% 30% 8% 57

KAZAKHSTAN 59% 4% 29% 7% 55

KENYA 52% 27% 21% 25

NORTH MACEDONIA 49% 13% 38% 36

MALAYSIA 66% 7% 27% 59

MEXICO 69% 6% 26% 63

MOLDOVA 40% 23% 36% 1% 17

NIGERIA 70% 15% 14% 55

PAKISTAN 69% 21% 9% 48

PHILIPPINES 82% 7% 11% 75

POLAND 51% 18% 30% 1% 33

ROMANIA 49% 14% 37% 35

RUSSIA 44% 14% 30% 11% 30

SERBIA 42% 15% 43% 27

REPUBLIC OF KOREA 51% 5% 44% 46

SWITZERLAND 59% 8% 32% 2% 51

TÜRKIYE 37% 20% 42% 17

UK 49% 17% 32% 1% 32

USA 54% 16% 29% 2% 38

2022년 10~12월

35개국 조사

Net

Score

(1)-(2)

본인 삶에 대한 주관적 행복감

- 국가명 순. Net Score: 순(純) 지수, 행복-비행복 격차. Gallup International EOY
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질문) 귀하는 본인의 삶이 얼마나 행복하다고 생각하십니까, 혹은 행복하지 않다고 생각하십니까?

- 매우 행복하다 / 행복하다 / 어느 쪽이라고 말할 수 없다 / 행복하지 않다 / 전혀 행복하지 않다

1,500   54% 7% 39% 0% 47

1,500   55% 9% 35% 1% 46

1,500   49% 9% 42% 0% 40

1,500   49% 7% 44% 0% 42

1,500   46% 7% 47% 0% 39

1,500   57% 5% 37% 1% 52

1,500   49% 6% 44% 1% 43

1,500   57% 6% 38% 1% 51

1,549 51% 5% 44% 46

성별 남성 768      47% 4% 48% 43

여성 781      54% 4% 41% 50

연령별 19~29세 251      63% 4% 33% 59

30대 236      56% 2% 42% 54

40대 289      54% 5% 42% 49

50대 306      49% 4% 47% 45

60대 이상 467      42% 5% 52% 37

성/ 남성 19~29세 131      58% 4% 38% 54

연령별 남성 30대 122      51% 1% 48% 50

남성 40대 147      48% 6% 46% 42

남성 50대 155      46% 4% 51% 42

남성 60대 이상 213      39% 6% 54% 33

여성 19~29세 119      68% 4% 28% 64

여성 30대 114      62% 3% 35% 59

여성 40대 142      59% 3% 38% 56

여성 50대 151      53% 5% 42% 48

여성 60대 이상 254      44% 6% 50% 38

직업별 농/임/어업 23        - - - -

자영업 235      49% 5% 46% 44

기능노무/서비스 348      45% 3% 53% 42

사무/관리 455      61% 2% 37% 59

전업주부 326      47% 6% 47% 41

학생 86        67% 3% 31% 64

무직/은퇴/기타 75        33% 17% 49% 16

지역별 서울 297      49% 2% 49% 47

인천/경기 496      51% 3% 45% 48

강원 47        - - - -

대전/세종/충청 166      64% 3% 33% 61

광주/전라 153      51% 3% 46% 48

대구/경북 153      43% 11% 46% 32

부산/울산/경남 236      45% 6% 49% 39

2014년 10/29~11/25

Net

Score

(1)-(2)

본인 삶에 대한 주관적 행복감

행복하다

(1)

어느 쪽도

아니다

한국 면접조사
사례수

(명)
행복하지

않다 (2)

모름/

응답거절

2022년 11월 7~24일

2015년 10/29~11/21

2016년 11월 4~25일

2017년 11월 8~29일

2019년 11월 8~28일

2018년 11월 7~30일

2020년 11월 5~29일

2021년 11월 5~28일

- 5점 척도. (1)=‘매우 행복하다’+’행복하다’, (2)=‘행복하지 않다’+’전혀 행복하지 않다’

- Net Score: 순(純) 지수, 행복-비행복 격차. 50사례 미만은 수치 제시하지 않음

- 한국 2014년부터 질문. 한국갤럽 www.gallup.co.kr
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● 핵무기 실사용(實使用) 위험성 인식: 국가별
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'핵무기 실사용 위험성 높다' 어느 정도 위험성 있다'(%)

- ‘실사용 위험성 높다‘ 내림차순. ‘위험성 높다/어느 정도 있다/없다‘ 3점 척도

- 2022년 10~12월 32개국 Gallup Internatioanl EOY. 한국은 2022년 11월 7~24일 조사. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

핵무기 실사용 위험성 인식
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질문) 귀하는 오늘날 핵무기가 실제로 사용될 위험성이 어느 정도라고 보십니까?

1,549   24% 57% 18% 2%

성별 남성 768      25% 55% 19% 1%

여성 781      23% 58% 16% 3%

연령별 19~29세 251      22% 64% 13% 1%

30대 236      19% 62% 17% 2%

40대 289      25% 55% 19% 1%

50대 306      25% 56% 17% 2%

60대 이상 467      26% 51% 21% 3%

성/ 남성 19~29세 131      23% 62% 15% 0%

연령별 남성 30대 122      21% 60% 17% 2%

남성 40대 147      24% 51% 23% 1%

남성 50대 155      24% 58% 17% 1%

남성 60대 이상 213      29% 49% 21% 1%

여성 19~29세 119      22% 65% 10% 3%

여성 30대 114      17% 64% 16% 3%

여성 40대 142      26% 59% 14% 1%

여성 50대 151      27% 54% 16% 2%

여성 60대 이상 254      23% 54% 20% 4%

직업별 농/임/어업 23        - - - -

자영업 235      28% 56% 14% 1%

기능노무/서비스 348      17% 60% 21% 1%

사무/관리 455      24% 58% 16% 2%

전업주부 326      24% 54% 19% 3%

학생 86        32% 55% 11% 2%

무직/은퇴/기타 75        34% 45% 17% 4%

지역별 서울 297      35% 56% 9% 0%

인천/경기 496      18% 64% 17% 1%

강원 47        - - - -

대전/세종/충청 166      15% 58% 21% 6%

광주/전라 153      10% 69% 19% 2%

대구/경북 153      22% 55% 16% 6%

부산/울산/경남 236      37% 41% 22%

전체

핵무기 실사용 위험성 인식

위험성

없다

위험성

높다

2022년 11월 7~24일

한국 면접조사

사례수

(명)
어느 정도

있다

모름/

응답거절

- 50사례 미만은 수치 제시하지 않음. 한국갤럽 www.gallup.co.kr

위험성

없다

어느 정도

있다

위험성

높다

모름/

응답거절

전체  평균 14% 38% 38% 10%

AFGHANISTAN 18% 11% 48% 22%

ARMENIA 36% 31% 18% 15%

AUSTRIA 13% 57% 23% 6%

AZERBAIJAN 28% 37% 19% 16%

BOSNIA & HERZEGOVINA 18% 35% 41% 6%

BULGARIA 13% 41% 31% 15%

CANADA 10% 55% 27% 7%

CZECH REPUBLIC 15% 46% 27% 12%

FRANCE 5% 55% 34% 6%

GERMANY 13% 56% 26% 6%

HONG KONG 9% 53% 33% 5%

INDIA 19% 43% 24% 13%

IRAQ 5% 6% 88% 1%

ITALY 13% 49% 32% 6%

KAZAKHSTAN 19% 36% 25% 20%

KENYA 9% 18% 61% 12%

NORTH MACEDONIA 11% 27% 58% 4%

MALAYSIA 4% 30% 61% 5%

MEXICO 7% 32% 56% 5%

MOLDOVA 17% 25% 48% 9%

NIGERIA 6% 16% 72% 5%

PAKISTAN 38% 22% 26% 14%

PHILIPPINES 10% 20% 67% 3%

POLAND 5% 50% 40% 5%

ROMANIA 7% 38% 53% 2%

RUSSIA 12% 38% 25% 25%

SERBIA 12% 58% 29% 2%

REPUBLIC OF KOREA 24% 57% 18% 2%

SWITZERLAND 14% 55% 22% 8%

TÜRKIYE 11% 32% 49% 7%

UK 9% 58% 23% 10%

USA 11% 55% 27% 7%

2022년 10~12월

32개국 조사

핵무기 실사용 위험성 인식

- 국가명 순. Gallup International EOY
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한국갤럽조사연구소는 1974년 6월 박무익 회장이 설립한

한국 최초의 법인 형태 조사 전문 회사입니다.

1970년대부터 사회 주요 현안 자체 조사 결과를 발표해 왔으며, 

우리 국민의 71%가 한국갤럽을 알고 있습니다.

─

한국갤럽 홈페이지 갤럽리포트 게시판을 통해 공개한 자료는

모두 한국갤럽의 자산이므로 상업적 용도의 재판매를 금지합니다.

·

기사, 논문, SNS 공유 등 재판매 이외 용도로는

누구나, 무료로, 자유롭게 인용하실 수 있습니다. 

· 

인용하실 때는 반드시 출처를 밝혀 주십시오. 

가능하면 조사 기간, 방법, 표본크기 등 개요까지 함께 표시하실 것을 권장합니다.

· 

저희는 소수점 아래 수치를 제시하지 않는 것을 원칙으로 하고 있으니, 

인용하실 때도 그에 따라 주실 것을 당부합니다.

─

한국갤럽 조사에 관심 가져주셔서 고맙습니다.

· 매주 새로운 조사 결과를 전합니다: 이메일 뉴스레터 구독 신청 | 카카오톡채널 추가

· 문의: 전화 02-3702-2100(대표)/2571/2621/2622 또는 홈페이지 Q&A

· 주소: (본관) 03167 서울시 종로구 사직로 70, (신관) 03042 서울시 종로구 자하문로 70

─

이 문서에는 네이버 나눔글꼴과 한글과컴퓨터 함초롬체를 썼습니다.

https://www.gallup.co.kr/etc/subscribe.asp
https://pf.kakao.com/_DpBzK
https://www.gallup.co.kr/inquiry/QNA.asp
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STRICTLY EMBARGOED UNTIL 23:59 (GMT), 28th of December 2022 

   

At the End of 2022: 

Some Happiness Only Prevails in Private Life, not in Public Sphere Anymore 

   

At the eve of 2023 public expectations for the future across the Globe are unusually 

diverse and the World looks much less unified than in previous years. Pessimism is 

prevailing, the economic prosperity seems to vanish and fears of a use of nuclear weapons 

are at unprecedented levels. Although personal happiness traditionally prevails, the World 

as a hole declares less individual happiness. These are some of the findings of End of Year 

Gallup International Association survey – the polling tradition of the recent decades.   

   

2023 comes with rather pessimistic expectations. Less than a third (31%) of respondents 

believe that 2023 will be better than 2022. 34% share the opposite opinion and 27% believe 

2023 will be the same. The results show more pessimism when compared to the last years 

and the picture now is similar to the attitudes at the end of 2008, which was the year with 

the largest pessimism around the world in the new century.  

   

Most optimistic about future are people in Nigeria, Pakistan, Kazakhstan, Philippines and 

India. At the end of this year top 5 pessimistic countries are fully European – Poland, Czech 

Republic, Serbia, France and Italy.  

   

Traditionally Russia is rather on the pessimistic side. This year 22% of the respondents there 

said that they are optimistic about the future, 36% however are pessimistic about 2023 

being better than 2022 and 20% are neutral about their expectations. Relatively significant 

share of the Russians finds it difficult to shape an opinion about the prospects for 2023 – 

20%. For the last few years these attitudes remain stable. It should be noted however that 

there seems to be growth in the share of answers “do not know”.  

   

In the USA on the other hand there has been dramatical shift towards pessimism in the last 

few years. The optimists today about a better new year are still more than the pessimists – 

37% expect 2023 to be better than 2022 and 27% are prepared for a worse year. Neutrals 

are a nearly third of the respondents and 6% cannot form an opinion. Last year optimists in 

the USA were 40% and pessimists – 19%. In 2020 59% of the Americans were expecting a 

better year and 16% were pessimists.   

  

Expectations about the economy also show ongoing growth of anxiety. Now 21% of the 

people expect economic prosperity for their country in the year to come, near a half (48%) 



 

 
Disclaimer: Gallup International Association or its members are not related to Gallup Inc., headquartered in Washington D.C. which is no 
longer a member of Gallup International Association. Gallup International Association does not accept responsibility for opinion polling 

other than its own. We require that our surveys be credited fully as Gallup International (not Gallup or Gallup Poll). 

are prepared for economic difficulties and a fourth think that 2023 will be the same as 2022. 

The rest cannot assess.  

   

This pattern continues the ongoing negative trend about hopes for economic prosperity, 

which began a few years ago – in 2016 a breaking point was observed and 2020 with Covid-

19 pandemic seemed to be the year with worst expectations after the crisis in 2008. But now 

attitudes seem much like or even worse than those at the end of 2020. Still, world is not so 

negative in economic expectations than it was in 2008 with its crisis.    

   

Again, nations of global South and East are among top 5 optimists for economic prosperity: 

Nigeria, Pakistan, Kenya, Azerbaijan, Kazakhstan. Europe again stands out as the most 

pessimistic region in terms of economy: Poland, Serbia, Germany, Bosnia & Herzegovina, 

Czech Republic, Romania.    

   

Both USA and Russia share equal shares of respondents who expect economic difficulties 

(47%). In the USA however the share of those who are expecting prosperity is a bit larger – 

21% of the respondents. Russians think about economy with more hesitance – 13% there 

expect prosperity for 2023. The attitudes towards economy remain negative for the last few 

years. Last year Russians were even more pessimistic in this regard, while in the USA there is 

a slight shift towards more negativity this year.   

 

Hopes for the world and its economy might be in decline, but personal happiness still 

prevails. However, it seems to be in continuous decline over recent years. The majority 

(54%) of the people in different nations across the globe consider themselves rather happy 

or even very happy. Over a tenth consider themselves very unhappy or unhappy and a third 

are neither happy nor unhappy.   

   

Again, countries in East and South are among the top 5 happy nations: Philippines, Mexico, 

Malaysia, Afghanistan, Ecuador, Japan, and Kazakhstan. Europe is on the gloomier side; 

however, the unhappier countries are spread across the Globe: Armenia, Kenya, Hong Kong, 

Argentina, Turkey and Moldova. This comes again as a confirmation that perceptions of 

happiness have a different origin – dependent on individual circumstances and national 

context.   

   

Despite being anxious about the future and the economy, people in USA declare that they 

are rather happy – 54%. Unhappy their claim to be 16%. In Russia 44% of the respondents 

regard themselves as a happy persons and 14% say that they are unhappy about their live. 

Both countries have a share of about a third of people who are neither happy, nor unhappy.   
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The two countries however differ in their perceptions for the last few years: in the USA the 

share of those, who feel happy about their lives, is progressively shrinking over the recent 

few years, while in Russia the attitudes remain rather stable. Russians show even a slightly 

more cheerful answers this year.   

 

There is however a new and heavy shadow, which came with the war of 2022. At the end 

of 2022 38% of people around the globe see a high risk of use of nuclear weapon nowadays. 

Another 38% think that there is a moderate risk and just 14% see no risk of nuclear weapon 

being used any time soon.   

   

People in Iraq, Nigeria, Philippines, Kenya are overall the most concerned of the possibility of 

someone using a nuclear bomb. Answers in societies closer to the war in Ukraine are a bit 

different. Most calm are people in Pakistan, Armenia, Azerbaijan, Republic of Korea, 

Kazakhstan and India.     

   

Fear of nuclear weapon use is rather moderate in the United States – 27% there say that the 

risk is high and 55% assess it as moderate. 11% see no risk of nuclear weapons being used 

nowadays. In Russia the attitudes are similar, although relatively calmer – a fourth of the 

respondents there fear that the risk of using nuclear weapon is high, 38% see a moderate 

risk and 12% see no risk. 

 

Kancho Stoychev, president of GIA:  

“The so-called collective West is no longer a nest of optimism and prosperity growth as 

usually in the past according to its inhabitants. More and more people understand that the 

war is not near Europe – the war is in Europe. And the European Community is a project for 

peace first of all. Will it survive in the next 2023 year is under a serious question mark.”  

 

For more information:  

Kancho Stoychev (in Sofia), +359 88 8611025  

Johnny Heald (in London), +44 7973 600308  

Dr Munqith Dagher (in Baghdad) +962 7 9967 2229  

Steven Kang (in Seoul), +82-2-3702-2550  

Antonio Asencio Guillen (in Madrid) +34 608191334  

For further details see website: www.gallup-international.com 

 

Methodology: 

The Gallup International End of Year Survey (EoY) is an annual tradition initiated by and 

designed under the chairmanship of Dr. George Gallup in 1977. The survey is conducted every 

year since then. This year it was carried out in 34 countries around the world.  

http://www.gallup-international.com/
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Sample Size and Mode of Fieldwork: 

A total of 35 664 persons were interviewed globally. In each country a representative sample 

of around 1000 men and women was interviewed during October-December 2022 either face 

to face, via telephone or online. 

The margin of error for the survey is between +3-5% at 95% confidence level. 

  

About Gallup International 

Gallup International Association (GIA) is the leading global independent association in 

market research and polling.  

  

For 75 years Gallup International members have demonstrated their expert ability to conduct 

multi-country surveys on a comparable basis and deliver the highest quality. Our more than 

100 members and partners are leading national institutes with a profound local knowledge 

of research methods and techniques, statistical sources, customs, and culture differences of 

its own country and carefully selected by the Association Board. With only one member 

agency per country, members work together daily to share knowledge, new research 

techniques and tools, as well as to provide the most appropriate solutions to international 

research projects and service our clients to the best of our abilities. 
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HOPE INDEX
As far as you are concerned, do you think that 2023 will be better, worse or the same as 2022?

OPTIMISTS: 31%/ PESSIMISTS: 34%/NEUTRALS: 27%
GLOBAL HOPE INDEX (OPTIMISTS MINUS PESSIMISTS): -3

31

34

27

Better

Worse

The same

DK/NR

Definitions:
Optimists = Better
Pessimists = Worse
Neutrals = The same

TOP 5 OPTIMISTS

(OPTIMISTS MINUS
PESSIMISTS)

NIGERIA: +66

PAKISTAN: +40

KAZAKHSTAN: +36

PHILIPPINES: +34

INDIA: +32

TOP 5 PESSIMISTS

(OPTIMISTS MINUS
PESSIMISTS)

POLAND: -58

CZECH REPUBLIC: -50

SERBIA: -48

FRANCE: -44

ITALY: -34

31%

34%

27%

38%

28%

27%

Better

Worse

The same

GLOBAL HOPE INDEX AT THE END OF 2022: -3
GLOBAL HOPE INDEX AT THE END OF 2021: +10

Minor deviations due to rounding are possible



HOPE INDEX
As far as you are concerned, do you think that next year will be better, worse or the same as the current?

Definitions:
Optimists = Better
Pessimists = Worse
Neutrals = The same
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HOPE INDEX
As far as you are concerned, do you think that 2023 will be better, worse or the same as 2022?

Country Optimists Pessimists Neutrals DK/NR NET Score

Global Average 31% 34% 27% 8% -3

AFGHANISTAN 42% 22% 14% 22% +20

ARGENTINA 25% 39% 28% 8% -14

ARMENIA 43% 25% 16% 15% +18

AUSTRIA 18% 49% 29% 3% -31

AZERBAIJAN 47% 22% 24% 7% +25

BOSNIA & HERZEGOVINA 25% 48% 24% 3% -23

BULGARIA 20% 44% 27% 9% -24

CANADA 33% 33% 30% 4% 0

CZECH REPUBLIC 12% 62% 23% 3% -50

ECUADOR 32% 24% 37% 7% +8

FRANCE 13% 57% 15% 16% -44

GERMANY 26% 45% 22% 7% -19

HONG KONG 30% 37% 28% 6% -7

INDIA 54% 22% 20% 4% +32

IRAQ 43% 18% 38% 1% +25

ITALY 13% 47% 39% 1% -34

JAPAN 22% 18% 40% 20% +4

KAZAKHSTAN 49% 13% 18% 19% +36

Country Optimists Pessimists Neutrals DK/NR NET Score

KENYA 53% 27% 14% 6% +26

NORTH MACEDONIA 14% 44% 36% 6% -30

MALAYSIA 41% 33% 26% - +8

MEXICO 51% 20% 26% 3% +31

MOLDOVA 25% 43% 20% 12% -18

NIGERIA 77% 11% 6% 6% +66

PAKISTAN 60% 20% 16% 4% +40

PHILIPPINES 39% 5% 52% 4% +34

POLAND 7% 65% 19% 9% -58

ROMANIA 40% 36% 22% 1% +4

RUSSIA 22% 36% 22% 20% -14

SERBIA 16% 64% 19% 1% -48

REPUBLIC OF KOREA 12% 20% 67% 1% -8

SWITZERLAND 31% 27% 32% 10% +4

TURKEY 27% 50% 14% 9% -23

UK 17% 49% 27% 8% -32

USA 37% 27% 30% 6% +10

(Countries presented in alphabetical order)

Minor deviations due to rounding are possible



HOPE INDEX
As far as you are concerned, do you think that next year will be better, worse or the same as the current?

GLOBAL HOPE INDEX (OPTIMISTS MINUS PESSIMISTS)

(Countries presented in alphabetical order)

2020

Optimists Pessimists Neutrals DK/NR NET Score

FRANCE * * * * *

GERMANY 42% 22% 29% 7% +20

INDIA 68% 11% 15% 5% +57

JAPAN 27% 17% 35% 21% +10

RUSSIA 16% 29% 45% 10% -13

UK 53% 14% 23% 10% +39

USA 59% 16% 17% 8% +43

2019

Optimists Pessimists Neutrals DK/NR NET Score

FRANCE 24% 24% 39% 12% 0

GERMANY 34% 19% 41% 5% +15

INDIA 56% 14% 16% 14% +42

JAPAN 29% 12% 39% 20% +17

RUSSIA 25% 23% 41% 11% +2

UK 33% 30% 27% 10% +3

USA 43% 20% 27% 10% +23

2022

Optimists Pessimists Neutrals DK/NR NET Score

FRANCE 13% 57% 15% 16% -44

GERMANY 26% 45% 22% 7% -19

INDIA 54% 22% 20% 4% +32

JAPAN 22% 18% 40% 20% +4

RUSSIA 22% 36% 22% 20% -14

UK 17% 49% 27% 8% -32

USA 37% 27% 30% 6% +10

2021

Optimists Pessimists Neutrals DK/NR NET Score

FRANCE * * * * *

GERMANY 32% 29% 33% 7% +3

INDIA 54% 24% 19% 3% +30

JAPAN 35% 7% 37% 21% +28

RUSSIA 23% 36% 28% 13% -13

UK 37% 19% 36% 8% +18

USA 40% 22% 29% 8% +18

Minor deviations due to rounding are possible



HOPE INDEX – Heavy weight countries
As far as you are concerned, do you think that next year will be better, worse or the same as the current?

(Countries presented in alphabetical order)

Country HOPE INDEX 2022 HOPE INDEX 2021 HOPE INDEX 2020 HOPE INDEX 2019 HOPE INDEX 2018 HOPE INDEX 2017 HOPE INDEX 2016 HOPE INDEX 2015

AFGHANISTAN +20 -32 -7 +15 +11 +6 -1 -11

ARGENTINA -14 +8 +18 +23 +10 +30 +22 +53

ARMENIA +18 +6 +31 +55 +55 +2 +20 -8

AUSTRIA -31 -6 +22 +2 +3 +9 -3 -2

AZERBAIJAN +25 +53 +65 +36 +27 +11 +15 +14

BOSNIA & HERZEGOVINA -23 -8 +31 -28 -19 -18 -13 -23

BULGARIA -24 -33 -29 +10 -8 +3 -5 -1

CANADA 0 * * * * * +14 +24

CZECH REPUBLIC -50 -25 -19 -1 -2 +6 +5 -2

ECUADOR +8 +33 +29 -1 -4 +16 +5 -6

FRANCE -44 * * 0 -20 +4 -2 -3

GERMANY -19 +3 +20 +15 +14 +12 +7 +2



HOPE INDEX – Heavy weight countries
As far as you are concerned, do you think that next year will be better, worse or the same as the current?

(Countries presented in alphabetical order)

Country HOPE INDEX 2022 HOPE INDEX 2021 HOPE INDEX 2020 HOPE INDEX 2019 HOPE INDEX 2018 HOPE INDEX 2017 HOPE INDEX 2016 HOPE INDEX 2015

HONG KONG -7 +8 -34 -55 -25 +10 -35 -7

INDIA +32 +30 +57 +42 +64 +51 +55 +47

IRAQ +25 +7 +4 +15 +18 +34 +19 -35

ITALY -34 -22 -43 -48 -40 -41 -42 -37

JAPAN +4 +28 +10 +17 +12 +10 +7 +12

KAZAKHSTAN +36 +43 +50 +60 +53 +35 * *

KENYA +26 +27 -19 * * * * *

NORTH MACEDONIA -30 -17 +24 +25 +30 +27 +18 +9

MALAYSIA +8 +42 +24 +16 * * * *

MEXICO +31 +47 +21 +37 +58 -9 -29 -11

MOLDOVA -18 -2 * * +17 +22 * *

NIGERIA +66 +51 +69 +61 +46 +64 +45 +68

PAKISTAN +40 +2 +17 +14 +37 +24 +25 +42



HOPE INDEX – Heavy weight countries
As far as you are concerned, do you think that next year will be better, worse or the same as the current?

(Countries presented in alphabetical order)

Country HOPE INDEX 2022 HOPE INDEX 2021 HOPE INDEX 2020 HOPE INDEX 2019 HOPE INDEX 2018 HOPE INDEX 2017 HOPE INDEX 2016 HOPE INDEX 2015

PHILIPPINES +34 +41 +41 +23 +23 +40 +48 +24

POLAND -58 -30 -32 -6 -1 -5 0 +5

ROMANIA +4 +10 * +20 +21 +3 +15 *

RUSSIA -14 -13 -13 +2 -3 +8 +14 +32

SERBIA -48 -6 -13 +9 -2 +5 -1 -3

REPUBLIC OF KOREA -8 +6 -22 -17 -30 -3 * *

SWITZERLAND +4 +13 +17 +24 +22 * * *

TURKEY -23 -34 -3 0 -11 -4 -2 16

UK -32 +18 +39 +3 -1 +7 +4 +1

USA +10 +18 +43 +23 +32 +21 +11 +15



ECONOMIC PROSPERITY
Compared to this year, in your opinion, will next year be a year of economic prosperity, economic 

difficulty or remain the same for your country?

TOP 5 ANSWERS
“ECONOMIC PROSPERITY”

NIGERIA: 71%

PAKISTAN: 59%

KENYA: 45%

AZERBAIJAN: 42%

KAZAKHSTAN: 37%

TOP 5 ANSWERS
“ECONOMIC DIFFICULTY”

POLAND/ SERBIA: 76%

AUSTRIA/ GERMANY: 73%

BOSNIA & HERZEGOVINA: 71%

CZECH REPUBLIC: 70%

UK: 67%

21%

48%

24%

26%

41%

26%

Economic prosperity

Economic difficulty

Ramain the same

Expectations at
the end of 2022

Expectations at
the end of 2021

21%

48%

24%
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Remain the
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DK/NR

Minor deviations due to rounding are possible



ECONOMIC PROSPERITY
Compared to this year, in your opinion, will next year be a year of economic prosperity, economic 

difficulty or remain the same for your country?
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ECONOMIC PROSPERITY
Compared to this year, in your opinion, will next year be a year of economic prosperity, economic difficulty or remain the same for your country?

Country Prosperity Difficulty The same DK/NR

Global Average 21% 48% 24% 8%

AFGHANISTAN 35% 35% 10% 20%

ARGENTINA 19% 50% 23% 7%

ARMENIA 35% 28% 26% 10%

AUSTRIA 6% 73% 20% 1%

AZERBAIJAN 42% 26% 25% 6%

BOSNIA & HERZEGOVINA 5% 71% 23% 1%

BULGARIA 9% 60% 23% 9%

CANADA 12% 60% 24% 4%

CZECH REPUBLIC 5% 70% 23% 3%

ECUADOR 23% 34% 41% 2%

FRANCE 10% 60% 16% 14%

GERMANY 9% 73% 14% 3%

HONG KONG 17% 49% 30% 4%

INDIA 32% 31% 29% 8%

IRAQ 30% 23% 46% 1%

ITALY 7% 58% 32% 3%

JAPAN 10% 43% 27% 19%

KAZAKHSTAN 37% 22% 22% 19%

Country Prosperity Difficulty The same DK/NR

KENYA 45% 31% 18% 6%

NORTH MACEDONIA 12% 57% 26% 4%

MALAYSIA 23% 54% 20% 3%

MEXICO 36% 34% 26% 4%

MOLDOVA 13% 45% 30% 12%

NIGERIA 71% 16% 7% 6%

PAKISTAN 59% 26% 13% 3%

PHILIPPINES 34% 14% 49% 3%

POLAND 2% 76% 15% 7%

ROMANIA 20% 63% 15% 2%

RUSSIA 13% 47% 20% 19%

SERBIA 9% 76% 15% 1%

REPUBLIC OF KOREA 9% 49% 41% 1%

SWITZERLAND 14% 50% 30% 6%

TURKEY 15% 59% 19% 6%

UK 10% 67% 16% 8%

USA 21% 47% 26% 6%

(Countries presented in alphabetical order)

Minor deviations due to rounding are possible



ECONOMIC PROSPERITY
Compared to this year, in your opinion, will next year be a year of economic prosperity, economic difficulty or 

remain the same for your country?
(Countries presented in alphabetical order)

2022

Prosperity Difficulty The same DK/NR

FRANCE 10% 60% 16% 14%

GERMANY 9% 73% 14% 3%

INDIA 32% 31% 29% 8%

JAPAN 10% 43% 27% 19%

RUSSIA 13% 47% 20% 19%

UK 10% 67% 16% 8%

USA 21% 47% 26% 6%

2021

Prosperity Difficulty The same DK/NR

FRANCE * * * *

GERMANY 16% 59% 22% 3%

INDIA 49% 32% 16% 3%

JAPAN 31% 15% 31% 24%

RUSSIA 11% 53% 24% 12%

UK 13% 47% 32% 8%

USA 21% 43% 28% 8%

2020

Prosperity Difficulty The same DK/NR

FRANCE * * * *

GERMANY 20% 63% 15% 3%

INDIA 56% 24% 15% 5%

JAPAN 16% 37% 27% 20%

RUSSIA 6% 47% 40% 8%

UK 9% 71 12 8%

USA 27% 44% 22% 8%

Minor deviations due to rounding are possible



ECONOMIC PROSPERITY - Heavy weight countries
Compared to this year, in your opinion, will next year be a year of economic prosperity, economic difficulty or remain the same for your country?

(Countries presented in alphabetical order)

Country
ECONOMIC 

PROSPERITY 2022

ECONOMIC 

PROSPERITY 2021

ECONOMIC 

PROSPERITY 2020

ECONOMIC 

PROSPERITY 2017

ECONOMIC 

PROSPERITY 2016

ECONOMIC 

PROSPERITY 2015

AFGHANISTAN 0 -37 -31 -14 -26 -24

ARGENTINA -31 -21 -36 +10 +6 +28

ARMENIA 7 -11 -25 -14 +14 -28

AUSTRIA -67 -39 -52 -4 -38 -49

AZERBAIJAN 16 +44 +47 +6 +3 +15

BOSNIA & HERZEGOVINA -66 -64 -57 -27 -20 -34

BULGARIA -51 -58 -59 -8 -21 -11

CANADA -48 * * * -19 -8

CZECH REPUBLIC -65 -48 -44 +5 -1 -11

ECUADOR -11 +10 +10 +7 -8 -16

FRANCE -50 * * -19 -34 -33

GERMANY -64 -43 -43 -5 -24 -37



ECONOMIC PROSPERITY - Heavy weight countries
Compared to this year, in your opinion, will next year be a year of economic prosperity, economic difficulty or remain the same for your country?

(Countries presented in alphabetical order)

Country
ECONOMIC 

PROSPERITY 2022

ECONOMIC 

PROSPERITY 2021

ECONOMIC 

PROSPERITY 2020

ECONOMIC 

PROSPERITY 2017

ECONOMIC 

PROSPERITY 2016

ECONOMIC 

PROSPERITY 2015

HONG KONG -32 -25 -46 -12 -56 -45

INDIA +1 +17 +32 +46 +54 +44

IRAQ +7 -11 -19 +13 0 -45

ITALY -51 -35 -59 -50 -48 -47

JAPAN -33 +16 -21 -4 -17 -8

KAZAKHSTAN +15 -3 -1 +11 * *

KENYA +14 +24 -25 * * *

NORTH MACEDONIA -45 -31 -24 +12 +6 -5

MALAYSIA -31 +12 -14 * * *

MEXICO +2 -5 -32 -35 -49 -22

MOLDOVA -32 -21 * 0 * *

NIGERIA +55 +39 +58 +59 +30 +61

PAKISTAN +33 -5 +18 +20 +30 +50



ECONOMIC PROSPERITY - Heavy weight countries
Compared to this year, in your opinion, will next year be a year of economic prosperity, economic difficulty or remain the same for your country?

(Countries presented in alphabetical order)

Country
ECONOMIC 

PROSPERITY 2022

ECONOMIC 

PROSPERITY 2021

ECONOMIC 

PROSPERITY 2020

ECONOMIC 

PROSPERITY 2017

ECONOMIC 

PROSPERITY 2016

ECONOMIC 

PROSPERITY 2015

PHILIPPINES +20 +26 +18 +32 +38 +17

POLAND -74 -59 -58 -22 -20 -17

ROMANIA -43 -43 * -29 0 *

RUSSIA -34 -42 -41 -16 -14 +6

SERBIA -67 -28 -38 -15 -16 -17

REPUBLIC OF KOREA -40 -3 -39 -9 * *

SWITZERLAND -36 -27 -48 * * *

TURKEY -44 -60 -43 -40 -27 -3

UK -57 -34 -62 -36 -38 -21

USA -23 -22 -17 -3 -2 -3
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HAPPINESS INDEX
In general, do you personally feel very happy, happy, neither happy nor unhappy, unhappy or very 

unhappy about your life?

Global Happiness Index (happy and very happy minus unhappy and very unhappy) : +41

14%

40%

31%

9%

4%

13%

43%

28%

9%

5%

Very happy

Happy

Neither happy nor unhappy

Unhappy

Very unhappy

Global Happiness Index at the End of 2022: +41
Global Happiness Index at the End of 2021: +43

TOP 5 HAPPY
(HAPPY AND VERY HAPPY 

MINUS UNHAPPY AND VERY 
UNHAPPY)

PHILIPPINES: +75

MEXICO: +63

MALAYSIA: +59

AFGHANISTAN/ECUADOR/JAPAN: +57

KAZAKHSTAN: +55

TOP 5 UNHAPPY
(HAPPY AND VERY HAPPY 

MINUS UNHAPPY AND VERY 
UNHAPPY)

ARMENIA: +26

KENYA: +25

HONG KONG: +23

ARGENTINA: +21

TURKEY/MOLDOVA: +17

Minor deviations due to rounding are possible



HAPPINESS INDEX
In general, do you personally feel very happy, happy, neither happy nor unhappy, unhappy or very 

unhappy about your life?
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HAPPINESS INDEX
In general, do you personally feel very happy, happy, neither happy nor unhappy, unhappy or very unhappy about your life?
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Global Average 14% 40% 31% 9% 4% 2% +41

AFGHANISTAN 37% 37% 8% 6% 11% 1% +57

ARGENTINA 9% 29% 42% 11% 6% 3% +21

ARMENIA 9% 34% 39% 14% 3% 1% +26

AUSTRIA 11% 39% 37% 9% 3% * +38

AZERBAIJAN 26% 28% 41% 4% * * +50

BOSNIA & 
HERZEGOVINA

9% 39% 40% 9% 2% - +37

BULGARIA 5% 38% 42% 9% 2% 3% +32

CANADA 9% 41% 31% 11% 7% 1% +32

CZECH REPUBLIC 7% 38% 43% 8% 2% 2% +35

ECUADOR 13% 53% 18% 8% 1% 5% +57

FRANCE 7% 36% 44% 9% 3% 1% +31

GERMANY 6% 40% 39% 9% 3% 2% +34

HONG KONG 8% 35% 35% 16% 4% 1% +23

INDIA 36% 28% 25% 7% 3% 1% +54

IRAQ 13% 43% 16% 15% 13% - +28

ITALY 5% 38% 47% 9% * 2% +34

JAPAN 13% 47% 30% 2% 1% 8% +57

KAZAKHSTAN 17% 42% 29% 3% 1% 7% +55

KENYA 15% 37% 21% 17% 10% * +25
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NORTH MACEDONIA 5% 44% 38% 9% 4% * +36

MALAYSIA 21% 45% 27% 5% 2% * +59

MEXICO 22% 47% 26% 4% 2% * +63

MOLDOVA 5% 35% 36% 18% 5% 1% +17

NIGERIA 30% 40% 14% 10% 5% * +55

PAKISTAN 38% 31% 9% 11% 10% * +48

PHILIPPINES 14% 68% 11% 6% 1% * +75

POLAND 4% 47% 30% 13% 5% 1% +33

ROMANIA 9% 40% 37% 11% 3% * +35

RUSSIA 7% 37% 30% 11% 3% 11% +30

SERBIA 6% 36% 43% 11% 4% * +27

REPUBLIC OF KOREA 2% 49% 44% 4% 1% - +46

SWITZERLAND 11% 48% 32% 6% 2% 2% +51

TURKEY 8% 29% 42% 13% 7% * +17

UK 8% 41% 32% 12% 5% 1% +32

USA 16% 38% 29% 12% 4% 2% +38

(Countries presented in alphabetical order)

Minor deviations due to rounding are possible



HAPPINESS INDEX Heavy weight countries
In general, do you personally feel very happy, happy, neither happy nor unhappy, unhappy or very unhappy about your life?

(Countries presented in alphabetical order)

2019

Very 

happy
Happy

Neither 

happy 

nor 

unhappy

Unhappy
Very 

unhappy
DK/NR Net score

FRANCE 6% 41% 44% 7% 2% * +38

GERMANY 7% 44% 38% 8% 2% 1% +41

INDIA 13% 47% 30% 8% 2% * +50

JAPAN 16% 46% 25% 3% 1% 9% +58

RUSSIA 7% 35% 34% 14% 4% 5% +24

UK 11% 44% 27% 13% 4% 1% +38

USA 19% 43% 21% 13% 4% 1% +45

2020

Very 
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Happy
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Unhappy
Very 

unhappy
DK/NR Net score

FRANCE * * * * * * *

GERMANY 9 43 35 10 3 1 +39

INDIA 23% 41% 24% 10% 2% * +52

JAPAN 15 47 28 2 1 8 +59

RUSSIA 7 34 33 16 6 5 +19

UK 5 42 33 14 6 1 +27

USA 15 45 21 13 5 1 +42

2021
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nor 
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Unhappy
Very 

unhappy
DK/NR Net score

FRANCE * * * * * * *

GERMANY 8% 40% 37% 9% 4% 1% +35

INDIA 25% 36% 25% 9% 3% 1% +49

JAPAN 13% 52% 24% 3% 1% 7% +61

RUSSIA 5% 36% 30% 17% 6% 6% +18

UK 8% 44% 31% 12% 5% 1% +35

USA 16% 40% 27% 11% 5% 1% +40

2022
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Unhappy
Very 

unhappy
DK/NR Net score

FRANCE 7% 36% 44% 9% 3% 1% +31

GERMANY 6% 40% 39% 9% 3% 2% +34

INDIA 36% 28% 25% 7% 3% 1% +54

JAPAN 13% 47% 30% 2% 1% 8% +57

RUSSIA 7% 37% 30% 11% 3% 11% +30

UK 8% 41% 32% 12% 5% 1% +32

USA 16% 38% 29% 12% 4% 2% +38

Minor deviations due to rounding are possible



HAPPINESS INDEX Heavy weight countries
In general, do you personally feel very happy, happy, neither happy nor unhappy, unhappy or very unhappy about your life?

(Countries presented in alphabetical order)

Country
HAPPINESS INDEX 

2022

HAPPINESS INDEX 

2021

HAPPINESS INDEX 

2020

HAPPINESS INDEX 

2019

HAPPINESS INDEX 

2017

HAPPINESS INDEX 

2016

HAPPINESS INDEX 

2015

AFGHANISTAN +57 +9 +32 +56 +43 +32 +14

ARGENTINA +21 +46 +43 +52 +65 +72 +79

ARMENIA +26 +20 +12 +70 +58 +61 +47

AUSTRIA +38 +39 +44 +52 +54 +59 +63

AZERBAIJAN +50 +70 +76 +66 +34 +56 +81

BOSNIA & HERZEGOVINA +37 +36 +44 +57 +47 +48 +41

BULGARIA +32 +35 +31 +35 +35 +33 +30

CANADA +32 * * * * +50 +60

CZECH REPUBLIC +35 +42 +22 +42 +37 +40 +35

ECUADOR +57 +73 +77 +85 +64 +70 +75

FRANCE +31 * * +38 +43 +43 +33

GERMANY +34 +35 +39 +41 +39 +46 +40



HAPPINESS INDEX Heavy weight countries
In general, do you personally feel very happy, happy, neither happy nor unhappy, unhappy or very unhappy about your life?

(Countries presented in alphabetical order)

Country
HAPPINESS INDEX 

2022

HAPPINESS INDEX 

2021

HAPPINESS INDEX 

2020

HAPPINESS INDEX 

2019

HAPPINESS INDEX 

2017

HAPPINESS INDEX 

2016

HAPPINESS INDEX 

2015

HONG KONG +23 +11 +7 +5 +29 +14 +24

INDIA +54 +49 +52 +50 +68 +42 +39

IRAQ +28 +17 +17 +5 +7 0 -12

ITALY +34 +32 +33 +42 +42 +38 +33

JAPAN +57 +61 +59 +58 +54 +55 +52

KAZAKHSTAN +55 +76 +78 +83 +74 * *

KENYA +25 +56 +11 * * * *

NORTH MACEDONIA +36 +45 -3 +46 +54 +42 +40

MALAYSIA +59 +73 +33 +46 * * *

MEXICO +63 +59 +30 +66 +82 +72 +76

MOLDOVA +17 +34 * * +24 * *

NIGERIA +55 +67 +70 +78 +39 +29 +66

PAKISTAN
+48

+42 +40 +65 +48 +71 +60



HAPPINESS INDEX Heavy weight countries
In general, do you personally feel very happy, happy, neither happy nor unhappy, unhappy or very unhappy about your life?

(Countries presented in alphabetical order)

Country
HAPPINESS INDEX 

2022

HAPPINESS INDEX 

2021

HAPPINESS INDEX 

2020

HAPPINESS INDEX 

2019

HAPPINESS INDEX 

2017

HAPPINESS INDEX 

2016

HAPPINESS INDEX 

2015

PHILIPPINES +75 +69 +42 +78 +83 +79 +70

POLAND +33 +41 +39 +51 +51 +60 +47

ROMANIA +35 +41 * +63 +46 +34 *

RUSSIA +30 +18 +19 +24 +50 +51 +50

SERBIA +27 +47 +43 +42 +45 +38 +43

REPUBLIC OF KOREA +46 +51 +43 +52 +42 * *

SWITZERLAND +51 +50 +53 +47 * * *

TURKEY +17 +19 +25 +38 +29 +30 +41

UK +32 +35 +27 +38 +42 +47 +37

USA +38 +40 +42 +45 +50 +48 +43



14%

38%

38%

No risk

Moderate risk

High risk

Do not know / no
response

In your opinion what is the risk of use of nuclear weapon nowadays - no risk, a moderate 
one or a high risk?

TOP 5 Calm countries

PAKISTAN: 38%

ARMENIA: 36%

AZERBAIJAN: 28%

REPUBLIC OF KOREA: 24%

KAZAKHSTAN/INDIA: 19%

TOP 5 Anxious countries

IRAQ: 88%

NIGERIA: 72%

PHILIPPINES: 67%

KENYA/MALAYSIA: 61%

NORTH MACEDONIA: 58%

Minor deviations due to rounding are possible



In your opinion what is the risk of use of nuclear weapon nowadays - no risk, a moderate one or a high risk?
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Global Average 14% 38% 38% 10%

AFGHANISTAN 18% 11% 48% 22%

ARMENIA 36% 31% 18% 15%

AUSTRIA 13% 57% 23% 6%

AZERBAIJAN 28% 37% 19% 16%

BOSNIA & HERZEGOVINA 18% 35% 41% 6%

BULGARIA 13% 41% 31% 15%

CANADA 10% 55% 27% 7%

CZECH REPUBLIC 15% 46% 27% 12%

FRANCE 5% 55% 34% 6%

GERMANY 13% 56% 26% 6%

HONG KONG 9% 53% 33% 5%

INDIA 19% 43% 24% 13%

IRAQ 5% 6% 88% 1%

ITALY 13% 49% 32% 6%

KAZAKHSTAN 19% 36% 26% 20%

KENYA 9% 18% 61% 12%
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NORTH MACEDONIA 11% 27% 58% 4%

MALAYSIA 4% 30% 61% 5%

MEXICO 7% 32% 56% 5%

MOLDOVA 17% 25% 48% 9%

NIGERIA 6% 16% 72% 5%

PAKISTAN 38% 22% 26% 14%

PHILIPPINES 10% 20% 67% 3%

POLAND 5% 50% 40% 5%

ROMANIA 7% 38% 53% 2%

RUSSIA 12% 38% 25% 25%

SERBIA 12% 58% 29% 2%

REPUBLIC OF KOREA 24% 57% 18% 2%

SWITZERLAND 14% 55% 22% 8%

TURKEY 11% 32% 49% 7%

UK 9% 58% 23% 10%

USA 11% 55% 27% 7%

(Countries presented in alphabetical order)

Minor deviations due to rounding are possible


